



⑤ 深夜一辆电动三轮车起火并蹿出火苗

棉衣裹手 他将起火三轮拖离居民楼

深夜的爆炸声将韩晓峰从睡梦中惊醒，随后他看见窗外飞起的火星。二话不说他套上警服冲了出去，一边跑一边拨打119报了火警。

翻墙赶到火场，一辆电动三轮车正在呼呼蹿着火苗。韩晓峰将棉衣脱下裹在手上，去拖拽三轮车底杠。

三轮车被烧成火团，他只能拖一下、停一下。不到2分钟，起火三轮车逐渐远离了居民楼。这时，韩晓峰的妻子李悦带着水盆赶来。夫妻俩与赶来的消防员一起将大火扑灭。

2022年1月3日，这一幕发生在辽宁锦州一居民小区。第一时间翻墙赶到火场的韩晓峰是锦州市公安局交通客运安全保卫支队长客派出所一名“95后”辅警。

深夜被一声爆响惊醒 他翻墙赶到火场

1月3日晚上10点，忙了一天的韩晓峰刚刚入睡，却突然听到了一声巨响。本以为是有人在楼下燃放鞭炮，可寻声望去，却看到自己家小区北侧燃起了巨大的一团火光。

“从楼上看，起火点的周围没有人，但是起火的位置就在小区隔壁的老居民楼下。”韩晓峰赶紧从床上爬起，抓起一件棉衣就冲下楼去，边跑边报火警。

“火警电话里，我就说清楚了起火的位置和起火情况。消防员接警后表示马上赶过来。”韩晓峰挂断电话。边将衣服套在身上，一边往起火地点跑。

起火点与韩晓峰所在居民楼的直线距离只有50多米，但隔着一道墙。如果绕过这道墙，需要走小区大门。

“这一绕最少得七八分钟。”只见韩晓峰冲出单元门直奔围墙，在后退几步之后，突然加速助跑。三步并做两步登墙而上，动作敏捷地翻了过去。

火苗眼看烧到配电箱 他将起火三轮拖离居民楼

韩晓峰跑到着火地点附近，发现起火的是一辆改装过的电动三轮车。

“之前爆炸的是电池，等我到的时候整个车都已经燃烧起来。”韩晓峰面前，三轮车已经烧成一个巨大的火球，所处位置正是居民楼外墙根下。

火苗随风不断上蹿，眼看就要引燃墙壁上的一个配电箱。当时已是火光冲天，随时有二次爆炸的危险，每耽搁一秒钟就极可能造成更严重的后果。

看到这一幕，韩晓峰冷静地再次拨打119火警电话，向接警员询问，这种情况是否可以将燃烧车辆拖离原处，避免引燃电线引起更大灾难。

“可以这样做，但是必须在保证你自己人身安全的前提下。”得到这样的答复，韩晓峰立即将身上的棉衣脱掉，裹在手上，去抓三轮车下方的底杠。

底杠是金属的，虽然还没有被引燃，但是已经被烤得滚烫。虽然双手裹着棉衣，但他刚接触到底杠，还是感到热辣的烫手。

“所以我只能拖一下、停一下。”在拖了不到2分钟后，这辆起火的三轮车与居民楼外墙的距离终于拉开，“大概拖出去5米多远，火苗已经远离外墙。”



火苗和浓烟随风不断上蹿，眼看就要引燃墙壁上的一个配电箱。 本组图片由受访者供图



对话韩晓峰

冲之前要是多想一秒 我都觉得脸红

记者：发现起火的时候并不是你的工作时间，你也不是专业的消防人员，为什么还要冲向起火地点？

韩晓峰：我原来是一名军人，现在是一名警察。多年来我从事的职业就是保卫人民群众的人身财产安全。可能是一种职业病吧，遇到这样的紧急情况，我感觉冲出去之前我要是多想一秒，我都会觉得脸红。

记者：你家小区与起火居民楼之间那道围墙2米多高，你是怎么做到的迅速翻过去的？

韩晓峰：我身高1米85，属于又高又壮的体型。能翻过那道墙，除了之前在部队和现在在警期间的体能训练，也是当时情况紧急，心里的信念给了我很大勇气，必须翻过去。

记者：在徒手拖走起火三轮车之前你打火警电话询问，勇敢而不鲁莽，这是怎么想到的？

韩晓峰：因为起火点在我家附近，我比较了解那个居民楼是个老楼，之前用苯板做过外墙保温。我担心苯板容易被引燃，同时外墙那个配电箱也很危险。但我不是专业消防人员，我不知道我拖拽三轮车的做法是否正确，于是就电话咨询了接警员。后来火被控制住后发现，这栋楼外墙确实有苯板保温层，如果不是将燃烧车辆拖离，一旦火势顺着电线蔓延引燃苯板，后果将不堪设想。

记者：后来你妻子也参与到救火当中，你是怎么看的？

韩晓峰：我妻子本身就是一名社区工作者，平时对我的工作性质也很了解者，在紧急时刻，她是支持我冲出去的。同时她自己也能参与救火，我们的思想觉悟是一样的，我们一定能幸福。

人物简介



韩晓峰出生于1995年，今年27岁。现任锦州市公安局交通客运安全保卫支队长客派出所辅警。身高1米85的他是一名退役军人。服役期间曾经多次被评为“优秀士兵”。

韩晓峰的妻子李悦是一名社区工作者，目前在所属地区的疫情防控指挥部参与疫情防控工作。两人已登记结婚，春节过后即将正式举办婚礼。

妻子端着水盆赶来 齐心合力将火扑灭

韩晓峰这时仔细看这辆三轮车，“上面装的应该是棉衣棉被之类的东西，都已经烧着了。”很快，消防救援人员赶到，但因着火点的道路过于狭窄，消防车辆无法驶入。消防员带着单人装备

赶到现场。

韩晓峰和几名后赶来的群众又回到家中取水，韩晓峰的妻子李悦也带着水盆从家中赶了过来，加入到救火的行列，“人多力量大，火很快就扑灭了。”

当派出所同事知道他赶去救火的惊险一幕，纷纷为他点赞。韩晓峰笑着说：“谁碰到这种情况都会这样做的，何况我的头上有警徽！”

辽沈晚报记者 吕洋

嫌代驾开得慢 男子酒驾被交警逮个正着

与朋友吃饭喝酒以后叫了代驾，代驾还没开出多远的路，车主就嫌代驾开得太慢自己来开。

结果，这么一冲动被扣满12分罚款2000元。

2021年12月2日晚11时，凌河交警大队民警正在延安路与云飞街交叉口北侧开展酒驾整治行动，一辆悬挂辽A5C×××号牌的白色

轿车由东向北右转弯时，刚刚转过车身就突然将车辆停在路边，正副驾驶两人下车互换位置。从副驾驶下车的竟然还穿着代驾公司反光马甲。

就在这时，在白色轿车旁边早已停着的一辆警车里下来了一位交警，同时检查站附近又有两名交警发现这个情况，向白色轿车跑来。民警对刚从驾驶室下来的驾驶人谢某进行控

制，并进行呼气式酒精检测，结果为76毫克/100毫升，属于饮酒后驾驶机动车。

民警询问得知，12月2日晚10点多，谢某跟朋友吃饭，期间喝了很多酒。用餐完毕，他原本已经找了代驾开车，可是车辆行驶至延安路时，由于谢某嫌代驾开车太慢，自己又有急事，于是他让代驾坐到副驾驶，自己开上了车。结果没开出多久，就遇见交警查酒驾。他原本想

把车停下来，跟代驾再互换位置，可是没想到一停车就被交警发现。

经查，谢某刚刚取得C1驾驶证，还处于实习期内。凌河大队对谢某饮酒后驾驶机动车的违法行为给予罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。由于谢某的驾驶证在实习期内记满12分，其驾驶证被依法注销。

辽沈晚报记者 王鹏